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Покана за кандидатстване в обучителна и менторска програма:  

 
„Жени променят (жени): Повишаване на лидерския потенциал на жените в 

политиката и създаване на устойчиви мрежи и механизми за насърчаване на 
равенството между половете и равнопоставеното представителство“ 

 
Организатори: Българска Платформа към Европейско Женско Лоби (БГ-

ЕЖЛ) и Фондация Фридрих Еберт (ФФЕ) 
 
 
Въпреки относителния напредък към равнопоставеност на половете в повечето 
обществени сфери, участието на жените в политиката остава областта, в която се 
отчита много бавен напредък и дори регрес, особено през последните няколко 
години. Напредъкът в политическото участие на жените в Европа е застинал, а 
изборите за Европейски парламент през 2024 г. не успяха да обърнат тенденцията 
на спад в женското представителство. На фона на този регрес, България е сред 
страните, които стоят на дъното на класацията сред държавите членки. Ниското 
политическо участие на жените в България се дължи на множество структурни, 
културни и институционални бариери, включително социални стереотипи, 
ограничен достъп до мрежи и ресурси, липса на менторска подкрепа и 
недостатъчно обучения, които да развиват ключови лидерски умения. 
 
Проектът „Жени променят (жени)“ е насочен именно към преодоляване на някои от 
тези пречки, като повишава лидерския потенциал на жени, изгражда практически 
умения и създава устойчиви мрежи от жени-лидери, които могат да допринесат за 
политики и стратегии за равнопоставеност между половете, както и за 
експоненциалното развитие и подкрепа на жени в политиката, които идват след тях.  
 
Тези цели ще постигнем чрез: 
 

1. Повишаване на знанията и уменията на жени на политически позиции, жени 
– членове на политически партии, както и жени с активни социални или 
политически позиции и активности, в областта на:  

- равнопоставеността между половете;  
- политическото и трансформационно лидерство; 
- застъпничеството и воденето на кампании. 



 2 

2. Подкрепа за разработването на конкретни политически концепции, 
инициативи и планове за действие за насърчаване на равенството между 
половете на местно и национално ниво, както и фокус върху 
чувствителността към пола в цялостната политическа, активистка, 
изпълнителна, или законодателна дейност на участничките. 

3. Създаване и укрепване на неформална мрежа от жени в политиката, които 
обменят опит, мобилизират подкрепа, създават модели на поведение, 
преодоляват стереотипи и действат като двигатели на институционална и 
обществена промяна. 
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Програма 
 

15.05.2026 - онлайн 
09:30 - 10:00 Откриване. Представяне на програмата - Илиана Балабанова, БГ–
ЕЖЛ; Калина Дренска, ФФЕ 
10:00-10:45 Запознаване между участниците  
10:45-11:00 Пауза 
11:00-12:00 Законодателни мерки по отношение на равнопоставеността в 
политиката (ENG) - Соня Локар, Словенско Женско Лоби 
12:00-13:00 Пауза 
13:00-14:00 Скандинавският опит за овластяване на жените за политическо участие 
(ENG) - tbc 
14:00-14:15 Пауза 
14:15-15:15 Лидерство според контекста и целта - д-р Петя Бурнева, БГ-ЕЖЛ 
15:15-15:45 Въпроси и отговори 
 

19.06.2026 – присъствено, София 
09:00-09:15 Откриване 
09:15-10:30 Ролята на жените в политиката (ENG) - Зита Гурмай, Президент PES 
Women 
10:30-10:45 Кафе пауза 
10:45-11:30 Изграждане на сътрудничества - властови модели, ресурси, преговори 
- д-р Петя Бурнева, БГ-ЕЖЛ 
11:30-11:45 Кафe пауза 
11:45-13:00 Как се прави застъпническа кампания - Илиана Балабанова, БГ-ЕЖЛ и 
Илина Мутафчиева, бивш народен представител, граждански активист 
13:00-14:00 Обяд 
14:00-14:45 Как се комуникира застъпническа кампания - Александра Ненова, БГ-
ЕЖЛ 
14:45-16:45 Уъркшоп по групи - създаване на застъпническа кампания 
(разпределяне в групи, брейнсторм за теми, предварителен план за работа)  
 

Онлайн менторски срещи  
Срещите ще се проведат през месеците юли, август и септември. Датите ще бъдат 
определени след формиране на групите. Всяка група ще има по 2 менторски часа 
на месец, т.е. общо 6 часа за 3 месеца. Очакваната самостоятелна и групова 
заетост е в рамките на 12-16 часа на месец. 
 

Представяне и медийно разпространение на кампании   
Представянето с медийна подкрепа се очаква за месец септември. Графици с  
конкретни дейности ще се съставят на база на предложените от участничките 
инициативи.  
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Ментори 
 
Илина Мутафчиева 
 
Илина е дългогодишен експерт в областта на обучението, личностното развитие и 
организационната ефективност с фокус върху изграждането на ключови 
компетенции и умения на 21-ви век.  

През годините е била ментор в различни програми на Дружество за ООН в 
България, Българска платформа за международно развитие, Социалната чайна и 
Mentor the Young.  

В периода 20217-2019 е била председател на Национален младежки форум, 
платформа обединяваща над 40 младежки организации.  

През 2026 година завършва докторантура в Университета за национално и 
световно стопанство и участва в различни активности за обучение на студенти. 

 

Илиана Балабанова 

Лидер, изследовател и застъпник за правата на жените, равенството между 
половете и превенцията на насилието срещу жени и момичета. Тя е съосновател и 
председател на Българската платформа на Европейското женско лоби от 2003 г., 
Президент на Европейското женско лоби (2023–2025), а от 2025 г. е Вицепрезидент 
на Международния алианс на жените. 

Притежава задълбочена експертиза в управлението на международни проекти, 
анализа на политики и законодателството на ЕС, свързано с насилието, основано 
на пола, антидискриминацията и интегрирането на принципа на равенство между 
половете във всички политики. Отличава се със силни умения в застъпничеството, 
изграждането на капацитет и координацията на многостранни партньорства, както 
и с международен опит в провеждането на менторски сесии с неправителствени 
организации и представители на институции. 

Илиана има доказан опит във въздействието върху законодателни процеси на 
национално и европейско ниво, провеждането на обучения с висока добавена 
стойност и изграждането на устойчиви коалиции между гражданското общество, 
държавните институции и медиите. Владее няколко езика и е дълбоко ангажирана 
с постигането на системна промяна и справедливост между половете. 
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Кандидатстване и подбор 
 
Изисквания 
От кандидатките се очаква: 

- да са обществено ангажирани в политическия или граждански сектор 
(членове на политически партии, политически позиции, местна власт, 
неправителствен сектор); 

- да демонстрират активна позиция по отношение на равнопоставеност на 
половете, да припознават ценностите на демокрацията, солидарността и 
справедливостта; 

- да се ангажират с активно участие и завършване на цялостната програма; 
- да владеят английски език с минимално ниво B2. 

 
 
Кандидатстване 
Кандидатстването се извършва чрез попълване на следната онлайн форма: 
https://forms.gle/ZswsTo97u9sBZLbf8 
 
Краен срок за подаване на кандидатури: 23.04.2026 г. 
Резултати: 30.04.2026 г. 
 
 
Практическа информация 
Участието в програмата е напълно безплатно. За присъствения обучителен ден в 
София се поемат се разходите за 1 или 2 нощувки, в зависимост от отдалечеността 
на участничките. Транспортните разходи са за сметка на участничките.  
 
 
За повече информация: 
Email: bulgaria.ewl@gmail.com 
 
 
Като финансираща страна Фондация Фридрих Еберт запазва правото да въведе 
квоти за участие на определени организации. ФФЕ запазва правото да 
разпространява единствено застъпнически инициативи и кампании, развити в 
рамките на менторската програма, които отговарят на ценностния профил и 
целите на фондацията. 

https://forms.gle/ZswsTo97u9sBZLbf8

